Klára Bočková
Seděl jsem v parku a pozoroval osoby, které se kolem mě během tohoto parného dne mihly, abych je mohl následně zanést do své skici, kterou jsem si připravoval jako předlohu pro obraz, co jsem se chystal namalovat.

Seděl jsem v parku: VH1
a pozoroval osoby: VH2; v souřadném spojení s VH1 v poměru slučovacím
které se kolem mě během tohoto parného dne mihly: VV3 přívlastková; závisí na VH2
abych je mohl následně zanést do své skici: VV4 účelová; závisí na VH2
kterou jsem si připravoval jako předlohu pro obraz: VV5 přívlastková; závisí na VV4
co jsem se chystal namalovat: VV6 přívlastková; závisí na VV5


Tereza Šátavová
Aby byl zajištěn hladký chod celého festivalu a aby se předešlo veškerým možným nepříjemnostem, které by mohly v průběhu nastat, rozhodli se pořadatelé, že si pro tuto příležitost pořídí posily v podobě chytrých teploměrů, které budou lidem měřit teplotu při vstupu do areálu.

Aby byl zajištěn hladký chod celého festivalu: VV1 příslovečná účelová
a aby se předešlo veškerým možným nepříjemnostem: VV2 příslovečná účelová; souřadné spojení mezi VV1 a VV2 v poměru slučovacím, závisí na VH4
které by mohly v průběhu vyvstat: VV3 přívlastková, závisí na VV2
rozhodli se pořadatelé: VH4
že si pro tuto příležitost pořídí posily v podobě chytrých teploměrů: VV5 předmětná, závisí na VH4
které budou lidem měřit teplotu při vstupu do areálu: VV6 přívlastková, závisí na VV5


Barbora Lacinová
Venčit najednou více než dva psy je umění, protože jejich vodítka se mezi sebou proplétají jako vánočka, ale já, přestože v útulku pracuji jen pár měsíců, už jsem se naučila vypadat při tom elegantně.

Venčit najednou více než dva psy je umění: VH1
protože jejich vodítka se mezi sebou proplétají jako vánočka: VV2 příčinná, závisí na VH1
ale já … už jsem se naučila vypadat při tom elegantně: VH3a … VH3b, v souřadném spojení s VH1 v odporovacím poměru
přestože v útulku pracuji jen pár měsíců: VV4 přípustková, závislá na VH3


Klára Suldovská
Řádění násilnické tlupy v širším zázemí hlavního města nebylo pro centrální instituce dobrou vizitkou, a tak byl Zúl prohlášen za zemského škůdce a jeho hrady dobyty vojenskou hotovostí pod velením nedávno instalovaného pražského arcibiskupa Zbyňka Zajíce z Hazmburka, člena významného aristokratického rodu a preláta, s nímž král zatím nalézal společnou řeč.

Řádění násilnické tlupy v širším zázemí hlavního města nebylo pro centrální instituce dobrou vizitkou: VH1
a tak byl Zúl prohlášen za zemského škůdce: VH2 v souřadném spojení v VH1 v poměru důsledkovém
a jeho hrady dobyty vojenskou hotovostí pod velením nedávno instalovaného pražského arcibiskupa Zbyňka Zajíce z Hazmburka, člena významného aristokratického rodu a preláta: VH3 v souřadném spojení v VH2 v poměru slučovacím
s nímž král zatím nalézal společnou řeč: VV4 přívlastková, závisí na VH3


Ondřej Pavlík
Ani v klasicizujícím období, jež bychom mohli datovat přibližně po roce 1907, sice nepřestává klást důraz na psychologii (i v polemice s depsychologizací v Ernstově novoklasicismu, s. 541–547), avšak současně je zřejmé, že požadavek typičnosti stojí v protikladu k tomu, jak bylo konstruováno psychické umění 90. let.

Ani v klasicizujícím období [, VV2,] sice nepřestává klást důraz na psychologii (i v polemice s depsychologizací v Ernstově novoklasicismu, s. 541–547): VH1
jež bychom mohli datovat přibližně po roce 1907: VV2 přívlastková, závisí na VH1
avšak současně je zřejmé: VH3, v souřadném spojení s VH1 v poměru odporovacím 
že požadavek typičnosti stojí v protikladu k tomu: VV4 podmětná, závisí na větě VH3
jak bylo konstruováno psychické umění 90. let: VV5 přívlastková, závisí na větě VV4 (v pokročilejším pojetí lze chápat jako VV zřetelovou)


Adéla Kadeřábková
Před odletem do Egypta si musíme obstarat nové pasy, protože ty stávající nám propadly, a jestli nechceme stát sto let ve frontě na PCR testy, musíme si zarezervovat termín.

Před odletem do Egypta si musíme obstarat nové pasy: HV1
protože ty stávající nám propadly: VV2 příslovečná příčinná, závisí na VH1
a jestli nechceme stát sto let ve frontě na PCR testy: VV3 příslovečná podmínková, závisí na HV4
musíme si zarezervovat termín: HV4, v souřadném spojení s VH1 v poměru slučovacím


Kateřina Jakubová
Každý zákazník, který do obchodu přijde, dostane do ruky obouvátko, které v obchodě dezinfikují, a podle toho budou vědět, kolik lidí zrovna nakupuje.

Každý zákazník… dostane do ruky obouvátko: VH1b… VH1a
který do obchodu přijde: VV2 přívlastková, závisí na VH1 (konkrétně VH1a)
které v obchodě dezinfikují: VV3 přívlastková, závisí na VH1 (konkrétně VH1b)
a podle toho budou vědět: VH4, v souřadném spojení v VH1 v poměru slučovacím
kolik lidí zrovna nakupuje: VV5 předmětná, závisí na VH4


Ondřej Boštička
Závěr českých bezpečnostních složek o „důvodném podezření“, že ruští agenti stáli za výbuchy ve Vrběticích, přichází v době, kdy se v česko-ruských vztazích hraje o velké peníze a významnou roli má přitom politický vliv.

Závěr českých bezpečnostních složek o „důvodném podezření“… přichází v době: VH1a… VH2b
že ruští agenti stáli za výbuchy ve Vrběticích: VV2 přívlastková (tzv. věta vložená), závisí na VH1
kdy se v česko-ruských vztazích hraje o velké peníze: VV3 přívlastková, závisí na VH1 (významově vyjadřuje čas, ale formálně rozvíjí plnovýznamový výraz „doba“, věta funguje jako jeho přívlastek)
a přitom významnou roli má politický vliv: VV4 přívlastková, v souřadném spojení s VV3 ve spojení slučovacím (spojovací výraz „a přitom“ může působit i jako odporovací, v tomto případě ovšem významově o odporování nejde)


Kateřina Bartasová
Je zřejmé, že sedavý způsob života dobrému spánku nepomáhá, a proto bychom se všichni měli snažit vyvíjet určitou míru pravidelné fyzické aktivity, abychom si udrželi nejen zdravé tělo, ale také zdravou kvalitu a kvantitu spánku.

Je zřejmé: 1VH
že sedavý způsob života dobrému spánku nepomáhá: 2VV podmětná, závisí na 1VH
a proto bychom se všichni měli snažit vyvíjet určitou míru pravidelné fyzické aktivity: 3VH souřadně spojená s 1VH v poměru důsledkovém
abychom si udrželi nejen zdravé tělo, ale také zdravou kvalitu a kvantitu spánku: 4VV účelová, závislá na 3VH

komplikovanější varianta: Pokud vám zvýšené riziko Alzheimerovy choroby, rakoviny, diabetu, deprese, obezity, hypertenze a kardiovaskulárních onemocnění nepřipadá dostatečně znepokojivé, je dobré si říci, že chronický úbytek spánku podrývá také naprostý základ vašeho biologického života jako takového – vaši genetickou informaci i struktury, v nichž je uložena.
Zdroj souvětí: Walker, M.: Proč spíme. Brno: Jan Melvil Publishing, 2018, s. 2018.

Pokud vám zvýšené riziko Alzheimerovy choroby, rakoviny, diabetu, deprese, obezity, hypertenze a kardiovaskulárních onemocnění nepřipadá dostatečně znepokojivé: 1VV podmínková, závisí na 2VH
je dobré si říci: 2VH
že chronický úbytek spánku podrývá také naprostý základ vašeho biologického života jako takového – vaši genetickou informaci i struktury: 3VV předmětná, závisí na 2VH
v nichž je uložena: 4VV přívlastková, závisí na 3VV


Michaela Kvasnicová
Když se Valentýna dozvěděla, že jí zemřela babička, zpočátku necítila vůbec nic, jakmile však nastoupila do tramvaje a minula babiččinu oblíbenou piazzettu, na níž spolu trávily ještě minulé léto dlouhé hodiny čtením, ztráta na ni nemilosrdně dopadla.

Když se Valentýna dozvěděla: 1VV příslovečná časová, závisí na 3 VH
že jí zemřela babička: 2VV předmětná, závisí na 1VV
zpočátku necítila vůbec nic: 3VH
jakmile (však) nastoupila do tramvaje: 4VV příslovečná časová ve slučovacím poměru s 5VV, obě závisí na 7VH
a minula babiččinu oblíbenou piazzetu: 5VV příslovečná časová ve slučovacím poměru s 4VV, obě závisí na 7VH
na níž spolu trávily ještě minulé léto dlouhé hodiny čtením: 6VV přívlastková, závislá na 5VV
(však) ztráta na ni nemilosrdně dopadla: 7VH, v souřadném spojení s 3VH v poměru odporovacím
